

神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功 浩瀚太空首次迎来中国“90后”访客

新华社酒泉10月30日电(记者李国利 刘艺)10月30日凌晨,神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功,浩瀚太空首次迎来中国“90后”访客。当日凌晨4时27分,搭载神舟十九号载人飞船的长征二号F遥十九运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十九号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。执行神舟十九号载人飞行任务的航天员乘组由蔡旭哲、宋令东、王浩泽

3名航天员组成。其中,航天员宋令东、航天员王浩泽为首次执行飞行任务的“90后”。据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十九号航天员乘组将与神舟十八号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十九号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域实(试)验与

应用,完成空间站碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等各项任务。这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第4次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第33次发射任务,也是长征系列运载火箭的第543次飞行。目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十九号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。 >>>更多报道见6版

我省召开防汛防风视频调度会

全力做好洪水和次生灾害防御工作

冯飞刘小明作批示

本报海口10月30日电 连续多日强降雨天气造成我省多地河流发生超警以上洪水,10月30日,省委书记冯飞、省长刘小明对我省防汛工作再次作出批示。当天下午,省防灾减灾救灾委员会召开防汛防风视频调度会,听取我省相关部门和相关市县关于台风“潭美”后期及强降雨影响和应急处置工作情况汇报,部署排洪抢险、次生灾害风险防范等工作。

冯飞在批示中指出,要将琼海等受灾市县的抢险和人员转移工作作为重点,加强各方力量、动用各种手段开展抢险工作,确保人民群众生命安全。要毫不放松抓隐患排查,严防塌方滑坡、城市内涝及次生灾害,紧盯在建工地等重点区域,及时做好人员转移安置,确保安全。刘小明在批示中指出,要加强统筹协调,科学组织施救,特别是在强降雨后持续加强水库、易塌方滑坡地

区、路桥设施基础边坡等巡查监测,督促各单位做好防护和应对工作,确保安全运行,防范次生灾害,不惜一切代价保障人民群众生命安全。会议指出,当前我省防汛形势依然严峻,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,杜绝麻痹大意,保持高度警惕,继续压实责任,毫不松懈抓实抓细防汛救灾各项举措,切实保障人民群众生命安全。要精准研判汛情水情,科学调度水库,提前做

好泄洪等安全工作,充分发挥洪削峰错峰作用。要加强隐患排查,加大对低洼地区、河堤大坝等重点部位巡查、排查力度,提醒公众不在洪水预警区域活动。要保持高度警惕,充分认识到部分次生灾害具有滞后性,继续做好次生灾害风险防范工作。要认真总结此次防汛工作的经验和教训,进一步提升防灾减灾救灾能力。省领导巴特尔出席会议。(沈伟)

水利部滚动会商部署海南洪水防御工作

新华社北京10月30日电(记者魏弘毅)为应对台风“潭美”残余环流影响,水利部30日召开防汛视频会商会议,滚动分析研判海南省雨情汛情。水利部相关负责人介绍,受台风“潭美”残余环流影响,海南省万泉河、南渡江等16条河流发生超警以上洪水,最大超警幅度0.20米至4.55米,其中万泉河及支流定安河、加浪河,南渡江支流腰子河、潭榄溪、大陆坡河、新吴溪等7条河流发生超保洪水,最大超保幅度0.17米至2.05米,定安河发生

1956年有实测资料以来最大洪水。面对汛情,水利部指导海南省水务厅科学调度万泉河牛路岭水库、定安河红岭水库、南渡江松涛水库、昌化江大广坝水库等拦洪削峰错峰,累计拦蓄洪水12.04亿立方米,降低下游河道水位0.7米至2.5米,有效减轻下游地区防洪压力。目前,水利部维持对海南省的洪水防御Ⅳ级应急响应,共有3个工作组在防汛一线协助指导台风暴雨洪水防御工作。

暴雨来袭,三亚各基层党组织和广大党员干部奋力防汛救灾——

当先锋 打头阵 挑重担

本报记者 刘少珠

受今年第20号台风“潭美”残余和冷空气共同影响,连日来,三亚出现持续性强降雨,防汛形势严峻。汛情就是命令,险情就是战场。全市广大党员干部冲锋在前、连续作战,在防汛救灾一线当先锋、打头阵、挑重担,不分昼夜、连续鏖战,以实际行动践行共产党人的初心和使命,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。



10月29日,在同心家园十二期,海南电网有限责任公司三亚供电局组织党员干部开展抢修工作。这是工作人员在搬运线缆。 本报记者 刘琪成 实习生 江文滔 摄

宁可十防九空,不可万一失防

10月28日9时58分,三亚市气象台发布暴雨红色预警,天空乌云密布,暴雨如注。吉阳区龙趾路三巷一栋五层的楼房,是地质灾害隐患点,居民的安全一直牵动着吉阳区迎春社区党支部书记董国快的内心。董国快迅速带领村干部挨家挨户开展“敲门行动”,通知居民携带好必需品一同撤离。与时间赛跑,与暴雨博弈,当天中午,该楼17户23人全部安全转移至酒店。

防汛救灾一线,基层党组织和广大党员干部时刻牢记使命,关键时刻果断撤离转移危险地带群众,确保应转尽转、应转早转。在吉阳区荔枝沟森海路附近,4名群众被困于一辆大型卡车上,四周是浑浊湍急的水流;在海棠区椰林六组上原村附近,5名群众被困稻田地中间,水位不断上涨……面对一个个险情,市消防救援支队抽调精干力量,携带水域救援装备,采用人力背送等方式成功转移被困群众。

暴雨之下,凝心聚力,共克时艰

三亚环农集团第一时间派出应急排涝队伍,通过清理雨水篦子杂物、打开雨水篦子排水等方式,加快路面积水排出。同时,出动所有强排车辆到南边海路、美丽之冠、金鸡岭水厂等无法自排的积水点进行抽排。在天涯区槟榔村一处低洼菜地,抽水机开足马力,全力排水除涝。“我们村组织党员、志愿者和驻村干部组成

汛期防汛值班队,进行田间地头24小时不间断巡逻,一旦发现积水,立即组织排水,减少损失。”槟榔村党委书记、村委会主任黎献说。雨势逐渐减弱,三亚各基层党组织弘扬优良作风,接续奋战,广大党员干部干劲不减、脚步不停,带领群众积极参与到恢复生产生活秩序中,群群携手一起“修复”美丽家园。 >>>下转2版

“2024世界旅游联盟·湘湖对话”在三亚开幕

本报讯(记者 冯晨阳)10月30日,“2024世界旅游联盟·湘湖对话”活动在三亚开幕。文化和旅游部党组成员、副部长卢映川,省委常委、市委书记周红波,副省长谢京,市委副书记、市长陈希,世界旅游联盟主席张旭及有关国家驻华使节出席。周红波在致辞中代表海南省委、省政府和三亚市委、市政府向本次活动顺利开幕表示热烈祝贺,对中外嘉宾的到来表示诚挚欢迎。他表示,旅游业是全球规模最大的产业之一,

加强国际旅游合作是推动旅游业创新发展的重要途径。希望借助本次活动平台,进一步深化国际旅游交流合作,推动各类重要会议和会展活动在海南、三亚举办,奋力谱写旅游业交流合作新篇章;进一步推动人才交流融合发展,吸引更多国际旅游机构在海南、三亚设立办事处,更多优秀旅游人才前来海南、三亚就业创业,为推动海南、三亚旅游业高质量发展提供坚强人才保障。他指出,当下,海南、三亚旅游业正迎来高质量发展

的重要机遇,真诚邀请全球企业家前来海南、三亚投资旅游业,共享海南自贸港建设新机遇。本次活动以“未来已来——开启全球旅游业发展新征程”为主题,邀请来自旅游主管部门、相关国际组织、旅游城市、重点旅游企业、OTA平台等领域的中外嘉宾,共同探讨“合作共赢的未来——全球旅游新时代”“绿色共享的未来——可持续旅游新发展”等议题,并设置“英才汇聚的未来——赋能行业育人才”

“开拓创新的未来——饭店业的转型与升级”等平行论坛,采取专题演讲、高端对话、圆桌对话、报告发布等多种形式,共商旅游发展大计,凝聚行业发展共识。活动还发布世界旅游联盟与联合国旅游组织合作的《可持续旅游:社区韧性发展新路径》研究报告,以及与中国国际扶贫中心合作的《2024世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例》,为全球旅游业可持续发展提供有益借鉴。



周红波调研第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备工作时强调 增强“时时放心不下”的责任感 严谨细致精益求精做好筹备工作

本报讯(记者 刘少珠)10月30日,省委常委、市委书记,第十二届全国少数民族传统体育运动会总指挥部常务副总指挥、现场指挥部指挥长周红波到三亚市体育中心调研运动会筹备工作。在三亚市体育中心,周红波先后走进体育场、体育馆、周边赛事停车场等地,了解开闭幕式等重大活动筹备及周边环境整治、氛围营造等情况,询问施工进度计划和工期保障措施。他指出,要严格落实点长负责制,强化时间节点意识,按照“赶前不赶后”的原则,倒排工期、并联推进各环节工作,确保各项任务按时保质完成。

周红波强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰会上的重要讲话精神,贯彻落实省委、省政府部署要求,以“时时放心不下”的责任感,严谨细致、精益求精做好筹备工作,切实以一流责任一流标准办出一流盛会。要全面检查评估台风“潭美”及本轮特大暴雨对场馆场地造成的影响,全面整改、高效整改,以最佳状态满足赛事要求。要全力加快场馆设施设备搭建,加强周边环境整治和氛围营造,以最美观感迎接来自全国各地的运动员。要精心组织开闭幕式等重大活动

演练,做到每个环节环环相扣、无缝衔接,以精彩节目展现各民族交往交流交融新成效。要全面做好竞赛组织工作,确保风险摸清楚、工作做到位,以高效组织助推赛事顺利开展。要全面加强安全检查,切实保障好政治安全、赛事安全、社会安全、网络安全,以万全准备确保运动会万无一失。市领导周春华、张颖、张长丰分别参加调研。

周红波要求,要科学合理做好汛后恢复各项工作,集中力量加快排水排涝、基础设施抢修和卫生防疫等工作,有序恢复生产生活,防止次生灾害发生。要坚持举一反三、标本兼治,不断提高城市规划建设管理水平,全面推进韧性城市建设,有效提升防灾减灾救灾能力。要做好灾情

周红波调研指导汛后恢复工作时强调

加大力度加快速度加紧进度 用最短时间恢复正常生产生活秩序

战,争取尽快恢复生产,最大程度减少损失。周红波强调,当前我市防汛工作重心要加快由应急抢险转为恢复生产,要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,在确保安全的前提下,加大力度、加快速度、加紧进度,用最短时间恢复正常生产生活秩序。

周红波要求,要科学合理做好汛后恢复各项工作,集中力量加快排水排涝、基础设施抢修和卫生防疫等工作,有序恢复生产生活,防止次生灾害发生。要坚持举一反三、标本兼治,不断提高城市规划建设管理水平,全面推进韧性城市建设,有效提升防灾减灾救灾能力。要做好灾情

统计和汛后救助,协调落实相关支持政策和措施,及时组织承保机构开展保险理赔,帮助企业 and 群众渡过难关。要全面检查评估第十二届全国少数民族传统体育运动会场馆场地受影响情况,强化安全整改,落实防范措施,保障赛事如期顺利举办。市领导陈景进参加调研。

周红波要求,要科学合理做好汛后恢复各项工作,集中力量加快排水排涝、基础设施抢修和卫生防疫等工作,有序恢复生产生活,防止次生灾害发生。要坚持举一反三、标本兼治,不断提高城市规划建设管理水平,全面推进韧性城市建设,有效提升防灾减灾救灾能力。要做好灾情

2024世界老式汽车海南公开赛 11月13日在三亚举办

汇集16个国家逾60辆典藏老式汽车,平均“车龄”近70岁

·详见3版·

